

Президент Туркменистана принял участие в 80-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

23 сентября 2025 года в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке началась неделя общих прений юбилейной 80-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Сессия открылась под девизом «Работать сообща: 80 лет совместной работы во имя мира, развития и прав человека и путь вперед».

В пленарном заседании высокого уровня 80-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН принял участие Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов.

По прибытию в штаб-квартиру ООН, Президента Сердара Бердымухамедова тепло встретили Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш и другие официальные лица. Затем состоялась церемония совместного фотографирования.

Далее началось пленарное заседание и слово было предоставлено участникам.

В своем выступлении Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов поздравил с началом 80-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций и пожелал плодотворной работы.

Глава государства поздравил г-жу Анналену Бербок с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи и поблагодарил Посла Филемона Янга за эффективное руководство деятельностью Генассамблеи в ходе предыдущей сессии.

В ходе своего выступления Президент Туркменистана отметил значимость скоординированного взаимодействия государств и международных организаций во имя поддержания мира и безопасности, устойчивого развития, сохранения правовых основ, заложенных в фундамент современного миропорядка.

Было подчеркнуто, что ключевым направлением сотрудничества Туркменистана с ООН является обеспечение международного мира и безопасности.

Президент Туркменистана призвал к действованию принципов нейтралитета для продвижения сотрудничества, взаимопонимания, и уважительного диалога, как главного и определяющего условия, способного обеспечить стабильность и устойчивое развитие в глобальном и региональном измерениях.

Он подчеркнул подготовку Туркменистана к Международному форуму высокого уровня, посвящённого Году мира и доверия и призвал международной сообщество к активному участию в нем.

Президент Туркменистана принял участие в 80-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Кроме этого, Президента ознакомил собравшихся с инициативами Туркменистана в рамках 80-й сессии Генассамблеи ООН.

Уважаемый Президент особо отметил, что все свои международные инициативы Туркменистан всегда соизмеряет с Уставом и основополагающими документами ООН, а также её долгосрочными целями.

Важно отметить, что от имени народа Туркменистана глава государства выразил государствам-членам ООН и всему мировому сообществу благодарность за принятые в декабре 1995 года решение о признании постоянного нейтралитета Туркменистана, подтверждённое двумя последующими резолюциями Генеральной Ассамблеи.

Президент подчеркнул, что Туркменистан будет и далее твердо следовать взятым на себя международным обязательствам.

По завершении программы рабочего визита в США Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов вернулся на Родину.